

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трофимовой Натальи Владимировны на тему «Воспитание социальной ответственности студентов колледжа в волонтерской деятельности», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование Трофимовой Н.В. посвящено одной из актуальных проблем педагогической науки – воспитанию социальной ответственности студентов колледжа, которая в контексте уточнения предмета исследования приобретает большую оригинальность и востребованность современной практикой образования.

Автор грамотно формулирует противоречия между требованиями общества к воспитанию социальной ответственности современной молодежи и недостаточной разработанностью основных теоретических положений данного процесса, педагогическими возможностями волонтерской деятельности в воспитании социальной ответственности у студентов и их недостаточной реализацией в образовательных программах колледжа; а также, что очень важно, стремлением студентов колледжа к статусу взрослого и ответственного члена современного общества и отсутствием необходимых для достижения этой цели личностных качеств.

В автореферате соискатель четко и логично выстраивает научный аппарат исследования, что способствует раскрытию темы. Цель, задачи и гипотеза исследования отражают сущность проведённой соискателем работы, методы адекватны поставленным цели и задачам. В теоретической части работы автор уточняет содержание понятия «социальная ответственность студента»; выделяет и описывает функции социальной ответственности в процессе воспитания обучающихся колледжа. Далее Трофимова Н.В. вполне обоснованно исследует содержание понятия «волонтерская деятельность» и определяет её возможности для воспитания социальной ответственности у студентов колледжа. Исходя из определения педагогических возможностей волонтерской деятельности и на основе выделения компонентов социальной ответственности, автор представляет разработанную модель воспитания социальной ответственности у студентов колледжа, которая обеспечивает перевод теоретических идей исследования на язык практических действий.

Полученные в ходе опытно-экспериментальной работы результаты доказывают обоснованность научных выводов и положений. Представленные в автореферате результаты диагностики позволяют получить ясное представление о положительных результатах экспериментальной работы по реализации модели воспитания социальной ответственности студентов колледжа в волонтерской деятельности.

Следует отметить практическую значимость исследования. Разработанный комплекс диагностических методик, авторский спецкурс «Помоги ребенку!», практическая волонтерская деятельность студентов в больницах города и её методическое обеспечение, материалы по результатам опытно-экспериментальной работы могут быть использованы в практике воспитания социальной ответственности обучающихся других учреждений системы СПО.

В качестве недочета хочется отметить, что представленная в модели задача «развивать личностные качества, способствующие повышению эффективности волонтерской деятельности» не нашла отражения в представленных в автореферате результатах исследования. Непонятно, какие личностные качества развивались у студентов и способствовали повышению эффективности их волонтерской деятельности. Данное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на общее положительное впечатление от работы.

Диссертационная работа Трофимовой Натальи Владимировны на тему «Воспитание социальной ответственности студентов колледжа в волонтерской деятельности» является самостоятельным законченным научным исследованием, которое соответствует требованиям пп.9-14 «Положения о порядке присуждения научных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а её автор заслуживает присуждения искомой научной степени по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук, доцент,
зав. кафедрой социальной педагогики и психологии
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»

05.03.2018



И.В. Федосова

Ф.И.О полностью

Федосова Ирина Валерьяновна

Ученая степень, ученое звание

Кандидат педагогических наук, доцент

Должность, место работы

Заведующая кафедрой социальной педагогики и психологии Педагогического института ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»

Почтовый адрес

664011 г.Иркутск, ул.Нижняя Набережная, 6

Интернет-сайт

<https://isu.ru/ru/index.html>

Служебный телефон

(3952) 24-38-49

e-mail

Fedos-ir@yandex.ru